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SDH Černčice

Získání dotace z programu Podpora
činnosti okrsků a SDH

Na začátku letošního roku jsme podali žádost o dotaci, 
kterou vyhlásil Krajský úřad v Hradci Králové. Dotace byla 
zařazena do programu Podpora činnosti okrsků a  sborů 
dobrovolných hasičů. Peníze jsme chtěli využít ve pro-
spěch našich závodních družstev v požárním sportu. Dota-

ce ve výši 50.000 Kč nám byla schválena. Peněžní prostřed-
ky byly použity hlavně na opravu požárního stroje. Dále se 
za tyto peníze nakoupilo vybavení – savice a koš. Díky této 
modernizaci mohou naše družstva konkurovat ostatním 
a umisťovat se na předních příčkách.         Lenka Poláčková

Naše výjezdová jed-
notka se dne 21.  8. večer 
vydala na Homoli, kde 
provedla likvidaci sršňů. 

Druhý zářijový týden se 
hasiči chystali na povod-
ňovou situaci, která hrozi-
la na mnoha místech Čes-

ké republiky. Jednotka na 
tuto situaci byla připrave-
ná. Občanům, kteří mohli 
být ohroženi záplavou, 
byly nabídnuty předem 
připravené pytle s pískem. 
Po celý čas nepříznivého 

počasí hasiči kontrolovali 
hladinu rybníku a jeho pří-
toku. Jednotka také dva-
krát zasahovala u  pádu 
stromu cestou směrem na 
Homoli a na Osíček. 

Lenka Poláčková

Sokol Černčice

Nohejbalový turnaj trojic
V sobotu 17. srpna 2024 se 

v  Černčicích uskutečnil tra-
diční letní nohejbalový tur-
naj trojic, který přilákal sedm 
týmů z širokého okolí. Turnaj 
proběhl ve skvělé sportovní 
atmosféře, kdy se hráči utkali 
o prestižní vítězství.

Počasí hráčům přálo, a tak 
se už od ranních hodin 
mohli fanoušci těšit na na-
pínavé zápasy plné technic-
kých výměn i tvrdých smečí. 
Účastníci se utkali každý 
s  každým a  mužstvo s  nej-
větším počtem bodů bralo 
první místo.

Jako finálový zápas se 
dal počítat souboj Velicho-
vek a  Semechnice, který 
měl patřičnou úroveň. Po 
vyrovnaném boji nakonec 
zvítězil tým Velichovek, 
který neztratil v  turnaji ani 
jeden zápas a odvezl si po-
hár pro vítěze. Na druhém 
místě skončila trojce ze Se-
mechnic a  bronzovou příč-
ku obsadila domácí trojice 
Černčic ve složení Petr Ka-
fka, Petr Skalický a  Jaromír 
Marek. Celý turnaj prováze-
la přátelská atmosféra a fair 
play, což přispělo k úspěchu 

této sportovní akce. Turnaj 
v  Černčicích se stal tradič-
ním setkáním nohejbalo-
vých nadšenců a zůstane ve 
vzpomínkách všech účast-
níků jako den plný sportov-
ních výkonů a  přátelského 
soupeření. Už nyní se všich-
ni těší na další ročník.

Následně 31.  srpna byl 
turnaj v  sousedních Bohu-
slavicích, kde trojice z Čern-
čic ve stejném složení obsa-
dila druhé místo.

Sokolové z Černčic

SDH zasahuje
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Jsou úspěšní a bydlí v Černčicích… 

Paní Jaroslava (*21. 5. 1966) proži-
la většinu života v Černčicích. Její vel-
kou vášní je psaní básní, které

se jí podařilo vydat zatím ve dvou 
vlastních sbírkách. Ty jsou doplněny 
o vlastní černobílé fotografie z Čern-
čic a  blízkého okolí. Dalších několik 
básnických příspěvků publikovala 
ve sbornících Cesty a  Barevná archa 
slov - antologie 21. a 22. Dnů poezie 
v  Broumově, kde již několik let svojí 
činností pravidelně přispívá.

S  paní Jaroslavou jsme se sice po-
dle vidění znaly, ale nikterak blíže. 
O  tom, co se v  ní skrývá, jsem vůbec 
netušila. Takže jsem moc ráda, že 
jsem na ni do této rubriky dostala 
tip a mohu ji v pár řádcích představit 
i těm, kteří také netuší.

9 otázek pro
Jaroslavu Mačkovou

Pamatujete si na svoji první báseň?
První básnička se jmenovala „Nála-

da“ a  ještě ji někde doma mám. Ten-
krát mi bylo asi devět roků, byla psaná 
na tvrdém papíru na tatínkově psacím 
stroji.

Jaká byla cesta od první básničky 
k vydání sbírek?

Nejvíce jsem psala na gymnáziu. 
Když jsem následně začala pracovat 
a poté měla rodinu, tak nebylo příliš 
inspirace, protože ženy na mateřské 
mají mozek zaměřený převážně na 
děti. Ale podařilo se mi napsat tři 

básničky do „Československého vojá-
ka“ (pozn.: tehdejší vojenský časopis) 
a na základě toho mě pozvali do Vio-
ly, což byla tenkrát poetická kavárna 
v  Praze. Ale v  té době nešlo, abych 
odjela, protože jsem se starala o ma-
ličkou dceru. Takže jsem si nechala 
ujít takovou obrovskou příležitost. 
Pak dlouhá léta vznikalo něco jen 
občas. Až ve chvíli, kdy se děti osa-
mostatnily, což bylo přibližně před 
deseti lety, začalo vznikat více básni-
ček za sebou. V  té době jsem se po-
tkala s  paní Věrou Kopeckou, kterou 
jsem již dříve poznala na Tachovské 
renetě. Ta mě pozvala na Dny poezie 
do Broumova, kde každý už měl ales-
poň nějakou maličkou sbírečku. Tam 
vznikl impuls, kdy jsem si řekla, že 
bych mohla oprášit nějaké své básně 
ze šuplíku. Trošku jsem je poupravila 
a k tomu dodala nějaké nové. Proto-
že další mojí velkou zálibou je focení, 
vybrala jsem i  pár fotek, které moji 
sbírku doplňují. Paní Kopecká mi 
moc pomohla s  tím, jak vše zproce-
sovat. Společně jsme to daly dohro-
mady a  první sbírka byla na světě 
v  nákladu 100 výtisků. Vznikala od 
roku 2014 do roku 2018, kdy spatřila 
světlo světa s názvem Vábení a Tou‑
hy. Mezitím vznikaly básničky další, 
takže už jsem měla pomalu založeno 
na vydání další sbírky Taková Mako‑
vá, která vyšla v roce 2022.

Jak taková báseň začne vznikat? 
Je to na základě nějaké reálné udá‑
losti, pocitů a  emocí, které člověk 
v  danou chvíli prožívá, nebo je to 
fantazie?

Asi všechno dohromady. Jsem hod-
ně pocitový člověk, na druhou stranu 
mám i  analytické myšlení, takže ně-
kdy vznikly verše na základě nějakého 
pocitu, který se mi podařilo zachytit, 
a  potom jsem na nich pracovala, aby 
se to rýmovalo a mělo nějakou formu. 
Některé básně se rýmují, některé se 
nerýmují, podle toho, jak mě bavilo 
s tím pracovat. V té druhé sbírce jsem 
si zkusila i  jeden limerik (tj.  určitá for-
ma básně, říkanka o pěti verších, která 
netouží čtenáře dojmout, poučit ani 
ohromit, nýbrž pobavit či dokonce ro-
zesmát). A někdy mě napadají věci ve 
chvíli, když se člověk zklidní a  skoro 

už spí. To potom musím vstát a jít si to 
někam zapsat, protože kolikrát jsem si 
říkala, že si na to vzpomenu ráno, ale 
ulítne to a je to pryč.

U  mnoha lidí zůstanou básničky 
jenom v  šuplíku a  vy jste došla až 
do finále tiskového zpracování pro 
veřejnost…

Chtěla jsem mít svoji knížečku, 
tak jsem si řekla, že s  tím půjdu ven. 
Na Facebooku jsem svoji básnickou 
tvorbu postupně zveřejňovala, takže 
už tam jsem měla nějaké ty čtenáře. 
V  dětství jsem chtěla být spisovatel-
kou a napsat knížku. A k tomu došlo ve 
chvíli, kdy vyšla moje první sbírka Vá-
bení a Touhy. Byl to prostě takový můj 
splněný sen.

Často se do básní vpisují emo‑
ce, které člověk drží jen v  sobě 
a mnohdy je nevíří ani mezi nejbliž‑
ší. I  spousta vašich básní vychází 
z  osobních pocitů a  zkušeností… 
Neměla jste obavu, že zveřejněním 
odhalíte samu sebe více, než chcete?

Tak alkoholička nejsem… (smích  – 
reakce na báseň s názvem Notorička). 
Z těch pocitů se sice verše skládají, ale 
nemusí to být vyloženě o  mně. Může 
to prostě jen vyjadřovat můj názor na 
něco. Někdy mám pocit, že vyjadřuji 
pocity jiných lidí, protože empatičtí 
lidé trošku nasávají pocity a  nálady 
těch, se kterými žijí, pracují, potkávají 
se, mají blízké vztahy… A všecko tohle 
musí člověk unést taky. Takže někdy to 
je i vyrovnávání se s tím, co je vevnitř 
a co není moje.

Dáváte básničky číst někomu z va‑
šeho okolí dřív, než vyjdou?

Když něco vytvořím a  myslím si, že 
by to stálo za publikování, tak to dá-
vám na Facebook. Takže tam jsou ně-
které zveřejněné ještě před vydáním. 
Zároveň mě baví k  básničkám hledat 
na internetu fotky tak, aby to kore-
spondovalo. Je to pro mne prostě tvůr-
čí činnost i relax v jednom a musím říci, 
že mě to velmi naplňuje.

Máte nějakou svoji oblíbenou báseň?
Vždycky mám oblíbené nějaké 

z  těch nových. Ale když takhle prolis-
tuji dosavadní sbírky, tak ze sbírky Vá‑
bení a Touhy mám moc ráda „Jsi jako 
sníh“ a „Motýlek“. A  ze sbírky Taková 
Maková jsme se s  nakladatelem pa-
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nem Raichlem shodli, že se nám obě-
ma moc líbí „Jsem na cestě“.

Pro ty, koho by to zaujalo… Kde 
můžeme vaše sbírky najít?

Do místní i  novoměstské knihovny 
jsem darovala obě své sbírky, aby měli 
alespoň jeden kus od každé. Letos ještě 
vychází sborník PINOT NOIR, kde jsem 
uvedená mezi 33 básníky. Tuto knihu, 
stejně jako sbírku Taková Maková, lze 
zakoupit i na www.kosmas.cz.

Jaké jsou vaše další cíle?
Přemýšlím o další, třetí sbírce. Opro-

ti předchozím dvěma bych jí chtěla 
dopřát již tvrdé desky. Ale aby mohla 
mít sbírka tvrdé desky, je třeba, aby 
těch mých básniček bylo ještě o něco 
víc, než mám zatím připravených. 
Možná přidám i  více fotografií… Ka-
ždopádně se na kompletaci sbírky, 
kterou zamýšlím kolem Vánoc, moc 
těším.

Já osobně, paní Jaroslavo, moc 
děkuji za rozšíření obzorů a přeji, ať 
se třetí sbírka vyklube radostně na 
svět a ať se na ni opět můžeme těšit 
minimálně v černčické knihovně.

Také děkuji za oslovení pro Čern-
čický zpravodaj a  příjemný rozhovor 
u šálku čaje. Přeji vám hodně úspěchů 
v  dalších rozhovorech se zajímavými 
lidmi z naší obce.

Monika Richterová

Pozdně srpnová
(ochutnávka z plánované  3. sbírky)

Podzim si uzurpuje práva
zešedla oblaka

a zesmutněla tráva
nostalgie se až
na dřeň vkrádá
mlha si troufá -
odvážněji padá

když odhozená harfa
po létu jen vzlyká

jak blaze bývá
duši melancholika

Jsem na cestě
(ze sbírky Taková Maková, 2022)

Zvedám hlavu svou
do oblak se dívám

z myšlenek černou smývám
občerstvuji vlastní duši

v nebesky modré tuši

Chce se mi právě teď
odevzdat do korun

obavy, rány, nerozum
být melodií šustícího listí
a kotvou, která jiné jistí.

Jsem zpátky na cestě
a opět dětsky bosá

naladěná a prostovlasá
tak, jak mě vždycky chceš

nezávislá, svá a fresh
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Divadelní soubor F. A. Šubert Dobruška
uvádí v režii Jiřího Macha hru

Romana Krejčíře

Text sledují: Eva Frýdová, Jana Rašková Návrh scény: Pavel Ulrych
Světla, zvuk: Tomáš Ulrych Technika: Pavel Ulrych, Luděk Koníř

Gábina, přítelkyně Ondřeje…………………................……Tereza Štěpánová
Ondřej, manžel Evy a přítel Gábiny……….................…Václav Drašnar
Eva, manželka Ondřeje a přítelkyně Bedřicha………Jitka Frelichová
Bedřich, přítel Evy a manžel Jany…………………….……..Karel Bělohlávek
Policista…………………………………………………………….......…..Zdeněk Svědík
Jana, manželka Bedřicha…………………………………………Karolína Sotonová
Richard, bývalý psycholog a uprchlý maniak………Martin Tesař
Smrt, dáma s kosou……………………………………………………Romana Šotolová
Karel, úspěšný muž a manžel Kláry…………………….....Jiří Sedláček
Klára, manželka Karla……………………………………………..…Lenka Hušková
                                                                                                alt. Lenka Slavíková
Sylva, vdova, milenka Karla.........……………………………..Markéta Ulrychová

Osoby a obsazení

KDOPAK TO ZVONÍ
TROCHU ČERNOU KOMEDII

O MANŽELSKÝCH I NEMANŽELSKÝCH VZTAZÍCH

Srdečně Vás zveme v pátek 15. listopadu
od 18.00 hodin do tělocvičny v Černčicích.

Vstupné dobrovolné. Vhodné od patnácti let.
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